

# 无人售报屡遭“黑手”

## 每天都有人拿报不给钱,居民认为这是素质考验

毛阿姨今年60多岁,家住南京市古平岗。退休在家的毛阿姨为了充实自己的生活,平常在小区门口卖报纸。一个月前,毛阿姨做出了一个大胆尝试——“无人售报”。有居民认为,这种做法对小区居民的素质提高有着积极的意义。



无人报摊,给不给钱全凭自觉 实习生 陈皓 摄

### 不耽搁家务,无人售报

毛阿姨每天早上6点多起来卖报纸,9点多的时候100多份报纸就只剩下10份左右。这个时候,毛阿姨要回家做家务了。但是有人来买报纸怎么办呢?毛阿姨想出了个办法,她在小区门口用两个木架搭起了一个小台子,把报纸放在台子上面,旁边放了一个小铁盒。她用一块木牌写着:“无人售报;请需要购买者自己动手,每份伍角,谢谢合作!”就这样,毛阿姨做成了一个小小的“无人售报摊”,想买报纸的人只需向铁盒子里面放上5毛钱,就可以拿走自己想看的报纸了。

既然要回家做家务,为什么不干脆将报纸退掉,反倒想起搞无人售报摊呢?毛阿姨说:“我和老伴都有退休工资,我卖报纸是为了充实生活,但又不想耽误做家务。卖不完的报纸当然可以退,但想买报纸的人就买不到了。”谈到这个创意,毛阿姨脸上流露出得意的神情。细心的毛阿姨还专门在放钱的盒子里面搁了两枚5毛钱硬币。“我在卖报纸的时候发现有很多人没有5毛钱的零钱,他们拿1元钱买报纸,我在盒子里面放两个5毛钱,可以方便他们找零钱。”

### 每天都有人偷走报纸

毛阿姨为这个无人售报摊花了不少的心血,她的努力

也收到了不错的效果。毛阿姨每天早上剩下的报纸通过“无人售报”都能卖得差不多,最多的时候可以卖掉十几份。可是,“无人售报”也有不少让毛阿姨不开心的事情。每天都有报纸被人拿走,一般情况下1天1份,有时还有人把盒子里面放的零钱拿走。“上个星期二,报纸一下子让人拿走了6份!盒子里面的硬币也被拿走了1个!一下子少了这么多,确实太出乎我的意料了!”说起这件事,毛阿姨还是非常生气。

“当初你在设立无人售报摊的时候是不是因为对大家比较信任呢?”当记者问到这个问题的时候,毛阿姨回答:“我觉得我们小区的居民素质都还是挺高的,想看报纸

的人一般不会不给钱的。但是人不全都是高素质,拿就拿,我也没有办法。”毛阿姨说,为了防止别人偷拿报纸和零钱,她也采取了一些措施。比如,做家务的间隙或是出去买菜的时候,她会到报摊去看一下,如果盒子里面有买报人付的钱,她就会收回来。而且,铁盒子里面的零钱她只放两个。

### 居民认为这是素质考验

记者在小区里随机采访了几位市民,他们大都对毛阿姨“无人售报”的举动表示支持。岳先生说:“我平常上班忙,今天才看到这个‘无人售报摊’,感觉很新鲜,也觉得很方便!”李先生前几天刚在这里买了一份报纸:“我当时想看报纸,在小区门口就能买到,非常方便!”

也有市民从其他角度谈了对“无人售报”的看法。李先生说:“现在这个阶段,市民素质还不够高,不可能杜绝偷拿报纸的现象。搞‘无人售报’还是有不小的风险!”王女士告诉记者:“无人售报摊没有人看管,给不给钱完全靠大家的自觉。说到底,就是诚信!这其实给我们市民的素质提出了要求!”受访的市民和记者一样,都希望偷拿报纸的人能越来越少,毛阿姨的“无人售报摊”能越办越好。

实习生 陈皓  
(岳先生报料奖80元)

## 轻生女身悬9楼窗外 有人竟朝她喊“快跳”

□快报讯(见习记者陆鸣)前晚11点左右,南京市鼓楼区某大厦9楼一年轻女子盛怒之下爬到了卧室窗外,意欲跳楼。有些楼上住户被惊醒后很恼怒,竟朝着女子喊:“你快跳啊!”

前晚11点左右,某大厦8栋9楼一住户家中传来激烈的争吵声,住在附近楼层的邻居们循声望去,只见租住在大厦的一对年轻情侣正吵得不可开交,屋内不时传出女子的哭喊声、男子的怒吼声和玻璃器皿的冲砸声。

与男友争执未果后,女子愤然拉开卧室的铝合金钢窗,迅速翻到窗外,双手拉住钢窗的边缘,身体略微倚靠挂在外墙的空调机站立,除

此之外,女子整个身体就悬在了9楼外的空中。男友见状大为恐慌,一边竭力劝说女友快点下来,有话好好说,有什么事情好商量,一边拨打了110。而此时女子的情绪相当激动,放声哭喊着。

住户们被惊醒后,纷纷打开窗户观望,有的住户对女子好心劝说,而有些住户被惊醒恼怒地大喊:“你快跳下去吧。”也许是被这些冷嘲热讽的住户所激怒,女子此时反而不那么想跳楼了,加上男友的劝说,女子很快就回到了屋内。据称,女子是东北人,之所以爬到9楼窗外,只是缘于两人对贴在手机上的贴画是否应该撕下来意见不一。  
(张先生报料奖60元)

## 女孩随母出游遭抛弃 遇见民警,眼泪哗地下来了

□快报讯(记者李绍富朱俊俊)放暑假了,11岁的蒙蒙(化名)开心地跟着妈妈来南京游玩,却没想到,妈妈此次带她出远门,竟然有别的目的。

昨天上午,止马营派出所民警余胜巡逻至石鼓路时,一个小姑娘拦在了他的自行车前。小女孩哭着说:“警察叔叔,我爸爸妈妈都不要我了!”余胜忙将小姑娘带回了派出所。这个小姑娘就是11岁的蒙蒙,自称是泗阳人,前天,妈妈将她带到南京游玩,到新街口的一家麦当劳后,妈妈就离开了。

当天下午,根据蒙蒙提供的线索,民警通过警务平台,联系上了蒙蒙的父母。经了解,蒙蒙的爸爸妈妈在一起生活了12年,生了一儿一女,一直没有领取结婚证,蒙蒙也没有上户口。前不久,蒙蒙的父母闹分手,双方约定,蒙蒙归妈妈抚养,蒙蒙的弟弟归爸爸。此后,蒙蒙一直住在外公家,妈妈很少回家。几天前,妈妈回到家,说要带蒙蒙到南京玩,没想到,她此行竟是为了将蒙蒙抛弃。

目前,蒙蒙的父亲已经来南京把蒙蒙接走。